

Muchas veces hemos escrito sobre la satisfacción que produce el ver cómo van cumpliéndose las promesas del Caudillo, y cómo van realizándose poco a poco los proyectos del Nuevo Estado en orden a la reconstrucción nacional, gracias al empeño que ponen en el desarrollo de su misión los diversos servicios, ora del Ministerio de Obras Públicas, ora los de la Dirección General de Regiones Devastadas o también los de la Técnica Militar en íntima cooperación. El éxito es producto de la unión de voluntades para lograr la grandeza de España.

Nos complace sobremanera el poder ofrecer hoy unos datos estadísticos sobre el magnífico panorama de la reconstrucción en Cataluña desde su liberación hasta el final del pasado año. Y si no sería rigurosamente exacto el afirmar que se haya conseguido la total reconstrucción de todo lo que la furia marxista convirtió en ruinas, sí se puede decir que las obras principales han sido acabadas o están en plena ejecución.

Entre las obras de mayor envergadura hay que hacer especial mención del puente sobre el Ebro, en Tortosa, de tres arcos metálicos de 55'20 metros de luz, y que ha sido el primero construido en España con soldadura eléctrica, así como el otro puente sobre el mismo río, en Amposta, que mide 134 metros de luz.

Como índice revelador de la importancia de estas y otras obras análogas, consignaremos que los presupuestos de ejecución de las 22 principales pasan de 30 millones de pesetas.

Otros dos puentes, en curso de reconstrucción, que merecen ser citados por su importancia, son: el del río Besós, con vigas rectas, armadas y articuladas, de 45 metros de luz, y cuyas cimentaciones penetran a 24 metros de profundidad, con un presupuesto de más de seis millones de pesetas, y el del río Fluviá en la provincia de Gerona, cuyo presupuesto excede de los cinco millones y medio de pesetas.

He aquí ahora una sencilla lista de obras reconstruidas por los servicios de Obras Públicas: 172 puentes con luces máximas de 20 metros, 17 con luces de 20 a 40 metros, uno con luces de 40 a 60 metros y uno también con luces de 60 metros; 169 pontones, 57 tajeas, 12 losas, 146 muros, 48 terraplenes, seis pasos sobre ferrocarril, un túnel, un sifón y un badén.

Por su parte, el Servicio Militar de Puentes y Caminos ha reconstruido las siguientes obras: 66 puentes con luces máximas de 20 metros, cuatro con luces de 20 a 40 metros, 45 pontones, 56 alcantarillas, 13 tajeas, cuatro losas, 24 muros, 10 terraplenes, dos pasos sobre ferrocarril, un túnel, un sifón y otras obras menores.

En total, las obras públicas reconstruidas hasta hoy en Cataluña, a los tres años de su liberación, es de 1.029.

Estas cifras hablan claro del ritmo de vitalidad intensa que ha sabido imprimir al resurgimiento nacional el Gobierno de nuestro Caudillo.

Regreso del Caudillo a Madrid Sevilla tributó al Jefe del Estado una entusiasta despedida

Despedida de las autoridades

SEVILLA.—La ciudad ha rendido ayer mañana un gran homenaje de cariño y respeto a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, al dar por terminada su jornada en Sevilla. Desde antes de las diez de la plaza del Triunfo y sus cercanías, hasta la misma Puerta del León, del Alcázar, estaban invadidas de público. El cardenal doctor Segura llegó al Alcázar a las diez menos diez. El cardenal fué recibido en la Puerta del León por el jefe superior de Policía, don Manuel Muñoz Filpo, y por el director conservador del Alcázar, don Joaquín Romero Murube, quienes le acompañaron hasta la escalinata de acceso a las plantas altas del edificio. En el patio de la Montería se situó la compañía de Capitania General, de gala, con bandera y música, encargada de rendir honores al Caudillo. Poco a poco, fueron llegando las primeras autoridades de Sevilla y elementos representati-

vos de la ciudad y provincia, que pasaron a las galerías del Alcázar. Después de cumplimentar el cardenal Segura a Su Excelencia, aquél se retiró del Alcázar, alrededor de las diez y media.

Seguidamente se organizó la marcha del Generalísimo Franco y su alto séquito. El Caudillo, después de despedirse afectuosamente del capitán general, del alcalde, del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y representaciones, bajó al patio de la Montería, donde estaban formadas las fuerzas militares. Las revistó y, en seguida, ocupó su automóvil acompañado de su esposa e hija.

En el momento de la partida, de grande y fervorosa emoción, la banda militar interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado en religioso silencio. Abrieron marcha los coches de la escolta y seguía el de Generalísimo. La comitiva abandonó el Alcázar por la Puerta del León,

en donde otras fuerzas militares rendían armas al paso del Caudillo. Al aparecer en la Puerta del León el automóvil ocupado por el Generalísimo, su esposa e hija, el pueblo sevillano se desbordó en manifestaciones de entusiasmo y fervor patriótico. Los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» se confundían con otras explosiones de júbilo que matizaron la despedida de Sevilla a la persona del Jefe del Estado y Generalísimo Franco, quien, sonriente, correspondía a este gran homenaje popular. La despedida del Caudillo, cálida, efusiva y muy respetuosa, ha constituido una jornada memorable, que no olvidarán nunca los sevillanos, y ha sido también el homenaje de la ciudad ofrendado a la persona del Jefe del Estado con una presencia ardiente y emocionada.—(Cifra).

Llegada a Córdoba

CORDOBA 16.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito, ha pasado por esta ciudad a media día, procedente de Sevilla. A la entrada de la capital fué cumplimenta-

do por el gobernador civil y demás autoridades locales. Seguidamente la comitiva continuó el viaje hacia Madrid.—(Cifra).

El paso por Andújar y Bailén

JAEN 16.—A las dos de la tarde ha pasado por Andújar, en dirección a Madrid, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Poco tiempo después llegó al albergue de la Dirección General de Turismo de Bailén, donde almorzó, en compañía de su esposa, hija y jefes de sus casas militar y civil.

A las tres y media de la tarde continuó el viaje a la capital de España.—(Cifra).

El Gobierno esperaba en El Pardo

Esta noche regresó de su viaje a Sevilla S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa e hija y de su séquito.

En el palacio de El Pardo esperaban al Caudillo el Gobierno y el capitán general de la primera región, que le dieron la bienvenida.

Ante la gran Dieta japonesa

Ovaciones clamorosas a Tojo, quien da cuenta a su pueblo de la rendición de Singapur con estas palabras: "La caída de la gran plaza inglesa equivale a la ocupación de las bases británicas y yanquis del Asia oriental, Operaciones que va ahora a realizar el nipón"

LA SITUACION INTERNACIONAL

ACTUAL SITUACION EN ORIENTE.—PLANES PARA EL PORVENIR.—Ante la Dieta japonesa ha hecho estas declaraciones el primer ministro, general Tojo. La sesión se desarrolló toda ella en medio de un enorme entusiasmo. Singapur, cabeza del Imperio inglés en Asia, estaba en todos los labios. No hay que decir que Tojo recibió ovaciones inabarcables.

Empieza diciendo a todos los nipones que la caída de Singapur, después de la de Hong Kong, equivale a la ocupación de todas las bases británicas y norteamericanas en el Asia oriental por las tropas japonesas. En poco más de dos meses de operaciones, el balance es enormemente favorable para el Japón. Y en segunda Tojo se encara con el porvenir y le sitúa en estas zonas esenciales:

Primera. La nación birmana, frontera a la India, la inmensa colonia sésena de la enorme cabecera inglesa (léase islas británicas metropolitanas). Allí va el japonés decidido a entrar en ella con dos fines sustanciales, que son: conquistar Birmania, apoderándose de los puntos de apoyo militares que allí tiene el inglés, situarse a las puertas de la India y desde Birmania irradiar una acción aérea contra el inglés en la región india, imposibilitándole el disfrute pacífico de la misma y separar a Chung King de sus amigos los ingleses, ya que del yanqui lo consiguió plenamente el día histórico en que la bandera nipona ondeó victoriosa en el gran palacio del gobernador inglés de Hong Kong.

«En cuanto a la China de Chang Kai Chek, vista la progresión de nuestros soldados en Birmania, puede considerarse que está condenada a quedar prácticamente aislada del resto de China. El régimen del chino rebelde quedará en aquellas inmensas latitudes como un islote sin comunicación con el exterior, en situación precaria, ya que no podrá contar más que con sus recursos y sus esperanzas de recibir socorro alguno de fuera. Japón abraza intenciones de dar el último y definitivo golpe a este régimen.»

A la población china nada de guerra, simpatías cordiales, apoyo constante para establecer, en unión de China, un nuevo orden de paz y justicia en el Extremo Oriente, idea primordial

que llevó al Japón a la guerra, ambición legítima de un pueblo que se asfixia dentro de un territorio incapaz para los ochenta millones de nipones que en él habitan.

VUELVE A INSISTIR EN EL ASUNTO INDIANO, capital para la derrota imperial del inglés. El japonés no pierde de vista este asunto esencialísimo para la realización de los planes que ha convenido con sus colegas Hitler y Mussolini. Se quiere lograr la inutilización de la Gran Bretaña antes que los Estados Unidos estén en disposición de poner en el tablero guerrero todos sus recursos que ahora son ineficaces, pero que al llegar el segundo trimestre del año próximo, serán de grandes proporciones. El año de 1942 es el destinado para arruinar el poderío británico y a su compañero el diablo ruso.

Desaparecida, como potencia de primer orden, la Gran Bretaña, Berlín, Italia y Tokio con sus auxiliares en Europa nada temerán de los Estados Unidos a los que, con barcos y aviones, bloquearán plenamente en sus territorios, asegurándose para el Tripartito los continentes europeo, africano, asiático y oceánico. El plan es gigantesco. Por eso Mr. Churchill, con frase justa calificó de grave derrota imperial y metropolitana la de Singapur.

Esta es la vía para, en su día, ascender el Japón vía del mar Rojo, a estrechar las manos de sus colegas del Eje, que volcarán a través de Oceanía, África oriental y Asia, todos sus elementos de guerra en unión estrechísima con el Japón. Ya lo intenta el Japón. El ministro de marina, almirante Skimada, ha dicho que sus submarinos operan ya en el Océano Índico.

La gran diplomacia del Tripartito, gobernada por el inmenso Ribbentrop no ha dejado asunto por tocar ni hilo por recoger para el mejor éxito de su empresa. Esta época no es la del año 1914. Aquella guerra la perdieron los Imperios Centrales por ausencia de buenos diplomáticos.

Concluye el primer ministro japonés su discurso diciendo cosas sabrosas a los birmanos y a los indios y a los que viven en las Indias Holandesas.

A los primeros: «Japón hace todo lo posible para no considerar a la población birmana como su enemiga, y los

habitantes de Birmania se encuentran dispuestos a la colaboración con el Japón y a sacudir las cadenas que pesan sobre ellos desde hace muchos años. Japón se sentirá profundamente satisfecho y le prestará su concurso activo para la creación de una Birmania para los birmanos y no para los ingleses.»

A los segundos: «La India, por su parte, se encuentra hoy en la mejor ocasión para desembarazarse del dominio inglés y para colaborar en la creación de una esfera de prosperidad en la gran Asia.»

Japón cuenta con que la India restablecerá su verdadero estatuto y se convertirá en una India dirigida por los hindúes.»

A los últimos: «Japón respetará igualmente los deseos y las tradiciones de las Indias holandesas, si esta zona se muestra dispuesta a comprender sus verdaderas intenciones y a colaborar en la creación de la Gran Asia Oriental.»

ADVERTENCIA IMPORTANTE

—No todo lo escrito anteriormente es del general Tojo. El buen juicio de nuestros ilustrados lectores acertará a separar lo que ya he puesto de mi cocha y las declaraciones propiamente dichas del primer ministro japonés. Mi intención ha sido ilustrar dentro de mi pequeñez, los luminosos pensamientos del ilustre nipón.

Que conste así.

DETALLES INTERESANTES DE LA CAIDA DE SINGAPUR.

—El general Yamashita, jefe de las fuerzas japonesas que han conquistado Singapur, ha dado a conocer el tema de su entrevista de cuarenta y nueve minutos con el teniente general Percival, comandante en jefe de las fuerzas británicas que se han rendido.

El general japonés comenzó exigiendo un diálogo concreto y terminante y una rendición sin condiciones, a lo que el teniente general Percival respondió afirmativamente. A continuación Yamashita se informó sobre si las tropas británicas habían hecho prisioneros soldados japoneses o paisanos, así como sobre la suerte que habían corrido. Percival respondió que no habían sido capturados soldados nipones y que los paisanos japoneses se encontraban bajo el amparo de las autoridades británi-

cas en campos de concentración situados en las Indias neerlandesas.

LA ENTREVISTA, según «Tokio A, Shimbun»:

Después de haber convenido que el general Percival participase personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las catorce horas y cuarenta minutos en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiendo. Por parte japonesa figuraba el general Yamashita, comandante jefe del frente de Malasia, con todo su Estado Mayor. Los oficiales ingleses presentaban un aspecto muy decaído y descorazonado. Todos ellos ostentaban la misma apariencia del general Percival y sus párpados se encontraban enrojecidos e irritados.

El general Yamashita dió la mano a todos los oficiales británicos, y declaró rápidamente: «Si las condiciones propuestas por los japoneses son aceptadas, Japón aceptará las proposiciones británicas. Exigimos un sí o un no.»

El general Percival aceptó inmediatamente la rendición sin condiciones, para terminar, diremos que en Singapur han quedado prisioneros sesenta mil soldados.

Transcendencia de una histórica entrevista

«Solidaridad ibérica»

LYON.—En un editorial dedicado a España y Portugal, y más particularmente a la conferencia del Generalísimo Franco y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, con el doctor Salazar, el periódico «Le Temps» dice, entre otras cosas:

«Propiamente hablando, no existe una alianza firme, con obligaciones mutuas y concretas, entre las dos naciones de la península Ibérica; pero el tratado de amistad y no agresión de 1939, tal como fué concebido y realizado, ha modificado por completo las relaciones hispano-portuguesas, que durante largo tiempo se caracterizaron por la descon-

Una gran merced de la Santa Sede para con la humanidad afligida bajo el azote de la guerra

El viernes pasado publicábamos las disposiciones dadas por nuestro Excmo. Sr. Obispo relacionadas con la dispensa de ayuno y abstinencia otorgada por su Santidad el Papa Pío XII. Para conocimiento de todos, diremos que esa dispensa solamente tendrá validez durante el tiempo en que dure la guerra y, como condición indispensable para disfrutar de ella, hay que tomar la santa Bula, según estas palabras de nuestro Prelado: «que lejos de redundar esta nueva gracia de Su Santidad en perjuicio o desestima del precioso tesoro de la Santa Bula española, resulte, por el contrario, a) como una ampliación de los privilegios que aquella ya nos otorga en materia de ayuno y abstinencia; b) coronada a su vez por los restantes privilegios y gracias espirituales contenidos en la misma Santa Bula; c) logrando, además, que puedan continuar beneficiándose de las limosnas de los Sumarios los templos y el culto divino, el Seminario y otras meritisimas instituciones.

De este modo, además de mantenerse incólume en los fieles, y tal vez consolidarse, el aprecio de este insignificante privilegio de la Santa Bula, cumpliremos en parte la piadosa recomendación de Su Santidad: «compensar con obras de misericordia el uso del indulto que nos otorga», ya que la exigua limosna que se da al tomar la Santa Bula, puede considerarse al propio tiempo una obra de piedad y también una obra de misericordia con los pobres, atendido el destino del producto de los Sumarios».

LA SALVE EN SONSOLES

Mañana Miércoles de Ceniza a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, según tradicional costumbre, la Salve cantada a la Santísima Virgen, precedida del Santo Rosario. Como día primero de Cuaresma se hará también el piadoso ejercicio del Via-cruz.

Bromas del mes de Febrero

BARCELONA 16.—A media tarde empezó a nevar en la ciudad y sus alrededores, acompañada la nevada

de un fuerte viento y tormenta de rayos y truenos. La nevada, en copos grandes, duró media hora y no llegó a cuajar. El viento helado no ha cesado y la temperatura ha descendido considerablemente.—(Cifra).

Vida económica internacional

¿Cuál es la situación alimenticia del Japón?

Su importancia en este aspecto, respecto a las importaciones

Por JUAN DE ROCA.

Con una población de 73,1 millones de habitantes, figura el Japón entre los países más habitados de globo. Esta enorme suma de seres humanos dispone en su país de origen, el Japón, de 382.545 kilómetros cuadrados, o sea que cada kilómetro cuadrado corresponde un promedio de 19.018 habitantes. Sin embargo, por lo que afecta al problema de la alimentación, no es éste el punto débil de la economía de guerra japonesa. Circunstancias especiales actúan conjuntamente sobre la producción agrícola y su estructuración alimenticia, para que el Japón sea en este punto relativamente autárquico. De entre tales circunstancias, son las dos siguientes las que determinan en grado más importante un rendimiento elevado de su suelo y unas exigencias mínimas en cuanto a los frutos del mismo: 1.º La gran proporción que en la alimentación del pueblo ha logrado el sistema vegetario, hace posible el ahorro de grandes extensiones que hubieran de dedicarse a la obtención de forrajes; 2.º el gran consumo de pescado permite completar el sistema de alimentación sin que sea preciso establecer nuevas exigencias a la tierra.

Sin embargo, esta base que pudiéramos llamar subjetiva de la economía alimenticia japonesa, cuya sobriedad en el consumo de todos sobradamente conocida, y que no permitiría establecer una comparación con las necesidades de consumo y las costumbres de los países occidentales, no sería suficiente a garantizar una verdadera autarquía en este problema, si la agricultura japonesa no estuviera sometida a una intensificación tal de sus cultivos que hiciera elevar en la mayor parte de las tierras en explotación a cifras enormes, los rendimientos por hectárea, y las circunstancias especiales del clima permitieran por otra parte recoger dos cosechas al año en los mismos terrenos. Pero sobretodo, es la laboriosidad de los agricultores japoneses la que hace posible que de unos terrenos de cultivo que apenas rinden 10 millones de hectáreas, se obtengan frutos suficientes para atender a la alimentación de 73 millones de habitantes.

Entre los productos alimenticios japoneses de mayor consumo el arroz juega un papel decisivo, pudiendo compararse en importancia al que en los países centro-europeos representa para la alimentación de sus habitantes, la patata o el pan. Su cultivo responde a la forma más racional de empleo de la escasa superficie de cultivo de que se dispone, y el fruto devuelve los esfuerzos destinados a su obtención en forma tan ventajosa que su poder nutritivo y su gran cantidad de calorías, pueden cifrarse en las que pueda encerrar cualquiera otra clase de granos. La pregunta, por tanto, de si la alimentación del pueblo japonés se halla o no asegurada puede concretarse en la de si el abastecimiento de arroz propio es o no suficiente. Si participamos de la situación actual, hemos de tener en cuenta que aún es preciso calcular que el suelo metropolitano japonés tiene que re-

cibir anualmente 15 millones de kilos. Este déficit queda, sin embargo, cubierto por la producción de las colonias, incluso teniendo en cuenta el aumento que llevan consigo las necesidades de guerra, bien entendido que la producción colonial puede experimentar, dada su capacidad, un crecimiento considerable.

En comparación con el cultivo del arroz, los referentes a otros granos tienen mucha menor importancia. Pero, en general, la balanza cerealista es favorable al Japón, por cuanto la producción de los mismos se halla asegurada en los territorios nacionales o sometidos a su influencia.

La producción de verduras y en general de productos hortícolas (incluida la patata) es hasta ahora extraordinariamente reducida, pero no se ha hecho preciso recurrir a la importación. El cultivo de los árboles frutales observa una tendencia a aumentar. La importación de frutas no se conoce, pero, en cambio, su exportación es cada día más creciente.

La balanza del abastecimiento de azúcar en el Japón ofrece así mismo un aspecto satisfactorio. Entre el suelo metropolitano y el de las colonias atienden ampliamente las necesidades en este aspecto. A pesar del escaso número de cabezas de ganado que posee, también está el Japón abastecido de carne en cantidad suficiente, por cuanto, según dejamos dicho, la alimentación principal del japonés es vegetariana. De la propia producción de leche y mantequilla, escasa por cierto, todavía exporta el Japón una buena parte. La cocina japonesa, en su mayor parte atendida por productos cerealistas, sería intolerable y nada favorable para la salud, sino se hiciera un gran uso también de grandes cantidades de pescado, que completan la alimentación del pueblo y que alcanzan una tal producción que aún pueden ser exportadas gran número de preparaciones del mismo.

En resumen, la situación de la alimentación japonesa puede considerarse francamente favorable bajo el punto de vista de la economía de guerra. En ninguno de los productos indispensables para la alimentación, depende el Japón del extranjero. Esto se comprueba por las estadísticas de su comercio con los demás países. En realidad, son exportados muchos víveres más de los que se importan, y de entre éstos, las mayores cifras se reciben del Manchukuo.

POLLITOS

de un día, raza Leghorn seleccionada. Incubación a particulares.

«Avicultura Iturralde», Claudio Moyano, 7. VALLADOLID.

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

¿Es usted fuerte en Historia y Geografía?

::: BORNEO - SUMATRA - JAVA - CELEBES :::

El archipiélago malayo, llamado también Indonesia, se denomina Insulinda en la parte correspondiente a las Indias Holandesas. Forman parte de ésta, desde 1824, las grandes y pequeñas islas de la Sonda, las Molucas y la parte occidental de Nueva Guinea. A cambio de estas islas los holandeses cedieron a la Gran Bretaña todas sus posesiones del Continente asiático, comprendida la península de Indochina que en su extremo inferior se llama también península de Malaca. Los holandeses poseían en las islas entre Asia y Australia un imperio colonial 55 veces más extenso que la madre patria. Prudentemente dieron pocas noticias sobre este imperio, dejando que rodease las islas cierto velo de misterio y las tuviese a resguardo de los deseos de otras potencias. Su posición geográfica favoreció esta política prudente dejando que las grandes corrientes de la historia pasasen a lo largo de sus costas. Sin embargo, Inglaterra y los Estados Unidos habían ya puesto su mano sobre lo que les parecía de mayor valor económico y estratégico: las Filipinas y la parte septentrional de Borneo, es decir, la rica en pozos petrolíferos. La consolidación del dominio holandés en las islas duró muchos años y se logró a costa de continuas y sangrientas luchas contra los indígenas. Así, por ejemplo, el sultán de Atjeh en la isla de Sumatra, cuyo reino contaba más de 740.000 habitantes, no se sometió hasta pasados 30 años de guerras arduas y duras. Esto ocurrió en 1913. Las tres principales islas de la Sonda son Borneo, Sumatra y Java. Borneo tiene una superficie igual a la del Reich, comprendidas Austria, Bohemia y Moravia y una parte de Polonia. Su paisaje está caracterizado por espesos bosques y volcanes que se yerguen hasta 4.500 metros de altura. Los grandes ríos navegables constituyen la principal vía de comunicación en el interior. Los centros habitados y comerciales no se encuentran más que en la costa y en las hoces de las corrientes de agua. La riqueza principal de la isla es el petróleo. Hoy todos los pozos se encuentran en manos de los japoneses. Los puertos principales de Borneo septentrional son: Sarawak; Brunci y Victoria en la pequeña isla de Labuan. Sumatra es también una isla de una longitud de

1.750 kilómetros y una anchura de unos 400 kilómetros. Su carácter es predominantemente montañoso. Muchas vetas alcanzan los 3.800 metros de altura y hay 15 volcanes en plena actividad todavía. La población es de 8,8 millones de habitantes, de los cuales 7,7 millones son indígenas mahometanos, medio millón chinos y 60.000 europeos y asiáticos de otras razas. En el aspecto económico tendrá en el porvenir una gran importancia el cultivo del caucho. Una cuarta parte de la producción petrolífera de las Indias Holandesas se obtiene en la isla de Sumatra. La red ferroviaria tiene una longitud total de 1.775 ki-

lómetros. Sin embargo, la principal colonia es Java, a pesar de ser la isla más pequeña de las grandes islas de la Sonda. En ningún sitio hay tantos volcanes como en Java. Extensísimos son los campos de arroz y una red ferroviaria y de carreteras muy densa une todas las localidades de la isla. La población cuenta con 37,7 millones de habitantes, de los cuales 37 millones son indígenas que profesan el islamismo. Los principales productos son: café, té, arroz, azúcar y quinina. También es importante la producción de cacao, caucho, pimienta y diferentes drogas. -C. E.

Comienzan a construirse en Santander 161 viviendas protegidas en el aniversario de la gran catástrofe

SANTANDER, 15.—Para tomar parte en los actos que se celebran en los terrenos de Huerta del Cubo, Via Cornelia, llegaron por la mañana de Madrid el subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez, en representación del ministro secretario del Partido, camarada Arrese, y del ministro camarada Girón; el vicesecretario nacional de Obras Sindicales de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Ramón Azaola, representando al delegado nacional de sindicatos, camarada Sanz Orrio; el secretario nacional de la Obra Sindical del Hogar, en representación del Instituto Nacional de la Vivienda, camarada Alvarez Aparicio, y el comisario del Instituto Nacional de la Marina, marqués de Valterra.

A recibirlos acudieron al hotel el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial sindical, alcalde, presidente de la Diputación, comandante de Marina y el delegado provincial de propaganda.—(Cifra.)

Bendición de los terrenos

SANTANDER, 15.—El subsecretario de Trabajo y demás personalidades que lo acompañan se dirigieron al lugar en que se levantará el puerto pesquero. Dichas autoridades recibieron a representaciones de los pósitos de pescadores de Santander y

la provincia, con los que estuvieron hablando largo rato de los problemas de la pesca y soluciones más inmediatas. A las cuatro de la tarde, un gentío inmenso acudió al lugar en que iba a celebrarse la ceremonia de bendición de los terrenos, donde se construirán las 161 viviendas protegidas. El subsecretario de Trabajo, el secretario nacional de la Obra Sindical del Hogar, representante del Instituto Nacional de la Vivienda y las autoridades santanderinas, armados de picos dieron varios golpes en la tierra, haciendo lo propio con palas, los camaradas de la Bandera del Trabajo. De esta manera simbólica empezaron las labores que han de proseguir hasta ver realizada la obra que se ha propuesto llevar a cabo la Obra Sindical del Hogar de la Delegación de Sindicatos. Antes de esta operación, el obispo de la diócesis bendijo los terrenos.

Acto seguido hizo uso de la palabra el camarada Segura. Habló de la significación del acto que se realiza al año justo de la catástrofe que descargó sobre Santander.

A continuación el delegado provincial sindical afirmó que la Obra Sindical del Hogar no terminará aquí su tarea, pues inmediatamente se va a proceder a la compra de terrenos para la construcción de cien viviendas más, mediante la aportación que a la Delegación Provincial Sindical ha hecho el camarada jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia.

Cerró los discursos el subsecretario de Trabajo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 137.

Premiados con 2,50 los números 037; 237; 337; 437; 537; 637; 737; 837; 937.

alumnos de las escuelas de ambos sexos, «por ser un gran ejemplo y una lección de sacrificio y de amor a la Patria».—(Cifra).

«Sin novedad en el Alcázar»

Recibida con gran aplauso en Turquía y declarada de utilidad pública

MADRID.—Cada nuevo día nos llegan de nuestras Falanges del extranjero noticias que colman todo nuestro orgullo falangista.

Hace unos meses eran nuestros camaradas de Turquía quienes enviaban un espléndido donativo de ropas y tabaco a aquellos camaradas nuestros que luchan en la «División Azul». Ahora, también desde los mismos lugares, nos llega el relato sencillo y emocionado con que nuestro delegado extraordinario para Oriente Medio nos cuenta la exhibición en Ankara de la película «Sin novedad en el Alcázar». La misma, a su llegada a Turquía, fué declarada por el Consejo Superior de la Censura turca como «ejemplar y de utilidad pública».

Antes de ser proyectada en los cinematógrafos, el camarada Prat organizó en nuestra Legación una sesión privada.

«Terminada la sesión—nos dice nuestro camarada—, fuí rodeado por todos los invitados, en cuyos ojos brillaban todavía las lágrimas, y tuve la satisfacción de recibir las más entusiastas felicitaciones. Mis colegas los embajadores de Argentina y de Alemania tuvieron frases de gran

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

Sección Religiosa

Día 18, miércoles.—De Ceniza.—Santos Simeón, ob.; Claudio, Alejandro, Cucia, Lucio, Rútulo, Clásico, Máximo, Silvano, mrs. AYUNO.

La misa y oficio divino son del miércoles de Ceniza, con rito simple y color morado.

Miércoles de Ceniza

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarto, bendición de ceniza por el Excmo. Sr. Obispo, misa solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral.

La Santa.—A las ocho y media bendición e imposición de ceniza, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario y solemne bendición del nuevo Vía Crucis por el Excmo. Sr. Obispo.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras.—Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión como término de los Ejercicios que el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica ha realizado para aspirantes.

Ecos fontiverreños

Se proyecta en la villa de Fontiveros, por iniciativa del Cura Párroco, una semana sanjuanista, en la que tomarán parte doctas personalidades de la Capital siendo de esperar que acudan al acto el vecindario en pleno y no pocas personas de los pueblos limítrofes, homenaje esplendoroso dedicado al Serafín del Carmelo, pues bien merece que su pueblo natal se sume a los actos literarios que han tenido lugar en el Instituto de Enseñanza Media de Avila y ahora se realizan en la Casa Social Católica.

La figura del Santo más grande que tuvo España en su magnífico Siglo de Oro se honre en el Centenario de su nacimiento con homenajes literarios y la parroquia donde fué bautizado y la capilla enclavada en el solar donde nació sean considerados como un Relicario Nacional. BOINA ROJA.

El suplemento semanal de «ARRIBA»

El de esta semana se dedica al cuarto centenario de San Juan de la Cruz

«Sí», suplemento semanal de «Arriba» está dedicado esta semana al IV Centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz. He aquí los nombres y temas que recoge en su número del domingo.

«La mística de San Juan de la Cruz», por el doctor Eijo y Garay, obispo de Madrid Alcalá; «De un corazón sencillo», por Emiliano Aguado; «El sabor del milagro», por Luis Rosales; «San Juan de la Cruz y los intelectuales españoles», por Fr. Bruno de San José, carmelita; «San Juan de la Cruz y los reductos de la fe española», por Pedro Mourlane Micheena; «Antología breve de la obra de San Juan»; «Bibliografía de San Juan de la Cruz»; «San Juan de la Cruz, estudiante universitario en Salamanca», por el P. Criógono de Jesús, carmelita; «El poeta del amor», por Luis Felipe Vivanco; «Mística y razón en San Juan de la Cruz», por José Antonio Maravall; «San Juan de la Cruz y el nocturno místico», por Guillermo Díaz Plaja; «Ilustraciones, viñetas y dibujos de Eguía, Tauler, Alegre, Escassi, Sereny, Gabriel, López Reiz, etc.

BARACHOI



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

ALAEJOS

CHURCHILL LA GUERRA EN EUROPA Y EN AFRICA

traza un sombrío cuadro de la SITUACION DEL IMPERIO 24 barcos de guerra y mercantes ingleses hundidos y averiados en el Mediterráneo

LONDRES, 16.—Coincidiendo con la rendición de Singapur, el primer ministro, Churchill, pronunció anoche el siguiente discurso, transmitido por radio al Imperio británico y a todo el mundo:

«En Agosto tuve el placer de encontrarme con el Presidente de los Estados Unidos y redactar con él la declaración política británica y norteamericana que el mundo conoce ya con el nombre de «Carta del Atlántico». En aquellos días los alemanes parecían romper en pedazos a los ejércitos rusos y avanzar a pasos agigantados, con ímpetu creciente, hacia San Petersburgo, Moscú, Rostov y aun más lejos, en el corazón de Rusia. Se creyó entonces que era muy arriesgada la afirmación del Presidente de que las tropas soviéticas resistirían hasta el invierno. Puede decirse que todos los militares, lo mismo los amigos que los adversarios y los neutrales, dudaban de ello por igual. Nuestros recursos se hallaban sometidos a la máxima tensión. Llevábamos ya más de un año entero completamente solos contra Hitler y Mussolini y habíamos tenido que aprestarnos a hacer frente a una invasión alemana en nuestras islas. Teníamos que defender Egipto, el valle del Nilo y el canal de Suez, y, sobre todo, nos veíamos obligados a traer a través del Atlántico víveres, materias primas y municiones, a pesar de los submarinos y aviones alemanes e italianos. Todavía tenemos que seguir haciendo frente a todo esto, pero durante aquellos días de Agosto nuestro deber era hacer todo lo posible para ayudar al pueblo ruso a resistir el prodigioso asalto dirigido contra él. Es bastante poco lo que hicimos por Rusia, teniendo en cuenta lo que ella ha hecho para vencer a Hitler en beneficio de la causa común.

En cuanto a la guerra con el Japón, nosotros, los ingleses, no poseíamos medio alguno de prevenirnos eficazmente contra el nuevo conflicto.

La situación en agosto de 1941

«Tal era la perspectiva cuando se celebraron mis entrevistas con Roosevelt a bordo del «Prince of Wales», ya hundido. Es cierto que nuestra situación en agosto del año pasado se ofrecía muy superior a la de 1940, cuando Francia acaba de ser vencida, cuando estábamos casi enteramente desarmados en nuestra propia isla, cuando parecía que Egipto y todo el Oriente Medio iban a ser conquistados por los italianos, que eran aun dueños de Abisinia y hacia poco que nos habían expulsado de la Somalia inglesa. Sin embargo, observando rigurosamente la situación, saltaban a la vista perspectivas muy sombrías e inquietantes.

«¿Cómo están las cosas hoy? Nuestras posibilidades de supervivencia, ¿son mejores o peores que en agosto de 1941? ¿Cómo está el Imperio británico o la Commonwealth de naciones? ¿Estamos en mejor o en peor situación? ¿Qué ha sido de los principios de libertad y la civilización por la cual combatimos? ¿Progresan o se hallan en un peligro más grande?

Lo primero y más importante de todo es que los Estados Unidos han entrado ya en la guerra junto a nosotros, de común acuerdo y con toda su alma. Otro día, después de agosto último, crucé el Atlántico para ver al presidente Roosevelt. Cuando estudio y calculo el poderío de los Estados Unidos y sus vastos recursos y tengo la seguridad de que están en esta guerra con nosotros, con la Comunidad británica de naciones, por todo el tiempo que esto dure, hasta la muerte o la victoria, no puedo creer que exista en el mundo otro hecho que, en cierto modo, es más eficaz inmediatamente.

Los ejércitos rusos no fueron vencidos, no fueron destruidos. Pero del otro lado, lado sombrío y terrible, hay que registrar la entrada en la guerra del Japón. Gran Bretaña no hubiera podido defender sola el Pacífico y el Extremo Oriente, mientras combate en el mar del Norte, en el Atlántico y en el Mediterráneo.

Solamente hemos podido mantenernos a flote en la metrópoli, y por escaso margen logramos que llegue la comida a nuestro país y manteniéndonos en vida, mientras recibimos los suministros de guerra, sin los cuales no hubiéramos podido conservar nuestras posiciones en el valle del Nilo y en el Oriente Medio. El Mediterráneo está cerrado y todos los transportes tienen que hacerse contorneando el cabo de Buena Esperanza, de modo que cada barco solamente puede efectuar tres viajes al cabo del año. Ni un solo barco, ni un solo avión, ni un tanque, ni un cañón antiaéreo o antitanque ha dejado de ser utilizado. Todo lo que poseemos ha sido empleado contra el enemigo o situado en los lugares donde se sospechaba un ataque. Hemos ayudado a nuestros amigos constantemente, y realizamos todo lo posible para que la ayuda a Rusia resultase sustancial. Esta ayuda se la prestamos en las horas sombrías que atravesó, y es preciso que ahora no faltemos a nuestra promesa. En las condiciones actuales, no era posible que Gran Bretaña garantizase la seguridad del Extremo Oriente y le permitiese resistir la avalancha de hierro y fuego desencadenada por los japoneses sobre nosotros. Esta sospecha estuvo siempre presente en nuestro espíritu. Había una esperanza, una sola esperanza: que si Japón y sus aliados Alemania e Italia entraban en guerra, los Estados Unidos se colocarían a nuestro lado para restablecer el equilibrio y, probablemente, superarle. Confesaré francamente que nunca creí que el Japón tuviese in-

El subsecretario de Gobernación clausura en Albacete el cursillo capacitación de alcaldes rurales

ALBACETE, 16.—El subsecretario de Gobernación señor Iturmendi, presidió ayer mañana los actos de clausura del cursillo de capacitación de alcaldes rurales, organizado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta Girón.

En primer lugar, las autoridades locales y jerarquías del Partido, que acompañaban al señor Iturmendi y los cursillistas asistieron a una misa en la iglesia de San Juan. Terminada la ceremonia, se trasladaron al Hogar «José Antonio», donde se celebró el acto de clausura. En él pronunció primeramente unas palabras el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien, después de agradecer la visita del señor Iturmendi, exhortó a los cursillistas a que aprovechen, en bien de España, las enseñanzas recibidas en el cursillo. A continuación, el subsecretario de Gobernación habló de la trascendencia que en la nueva España tiene el Municipio, y expuso las líneas generales de la transformación que el Caudillo quiere dar en el régimen local, robusteciendo la personalidad de los alcaldes y evitando el parlamentarismo estéril. Dijo que los organismos de la vida municipal han de ser de gestión, de asesoramiento y de control. La gestión corresponde a los alcaldes y a los Ayuntamientos, dando a los primeros facultad ejecutiva plena, y concediendo representación en el segundo a la familia, a los Sindicatos y a las Corporaciones. El asesoramiento corresponde a los funcionarios princi-

terés en hacer la guerra contra el Imperio británico y contra los Estados Unidos al mismo tiempo.

La potencia nipona

Recuerda Churchill después de la primera operación japonesa contra la escuadra norteamericana, en Pearl Harbour, y dice que «por la brecha abierta comenzaron a penetrar los ejércitos inyosores. Estábamos expuestos al asalto de una raza guerrera de casi 90 millones de habitantes, provista abundantemente de armas modernas; al asalto que debía desencadenarse en este día y en el cual soñaban los japoneses desde hace veinte años, mientras que nuestros pueblos de cada lado del Atlántico aspiraban a la paz perpetua y reducían voluntariamente sus flotas para dar buen ejemplo.

La derrota temporal de la potencia naval angionorteamericana ha sido parecida a la ruptura de un dique: las aguas contenidas y acumuladas durante largo tiempo se precipitaron en el valle apacible y sembraron la ruina y la devastación. Nadie debe desestimar la importancia y la eficacia de la máquina japonesa de guerra. Hubiera sido completamente inútil toda resistencia, aunque nos encontrásemos mejor preparados, frente a la agresión nipona, mientras la aviación alemana se cernía sobre nuestra garganta, y la Italia fascista apunta a nuestro vientre. Ahora es cuando podemos darnos cuenta de la fuerza maravillosa del pueblo chino, que bajo el mando del general Chang-Kai-Chek lucha solo contra este formidable agresor, desde hace cuatro años y medio, y lo desconcierta y lo quebranta.

Pero las mismas cualidades que nos hicieron franquear felizmente el terrible peligro de 1940, y período de largos bombardeos del otoño y el invierno, nos harán recuperar esta nueva prueba, aunque sea más costosa y duradera.—EFE.

palmente al secretario e interventor, que representan la continuidad de la vida municipal, exigiendo a éstos, además de la competencia profesional, una identificación absoluta con los ideales nacionalsindicalistas. La función de control la ejercerán los gobernadores civiles, con otros organismos que han de crearse, y a los que se atribuirá una función fiscalizadora y de coordinación. Habló después de la provincia como realidad en la vida intermunicipal, y destacó su función de impulsar la vitalidad del Municipio débil para que pueda realizar sus proyectos fundamentales. El acto terminó con la interpretación de los himnos nacional y del Movimiento.

El subsecretario de Gobernación, señor Iturmendi, visitó, por la tarde,

Parte italiano

ROMA, 16.—Comunicado del Gran Cuartel de las fuerzas armadas italianas:
«Las fuerzas navales y aéreas del Eje han efectuado eficaces ataques en colaboración, partiendo desde distintas bases del Mediterráneo, y han conseguido un brillante éxito. El gran convoy enemigo, formado por varios grupos de barcos y fuertemente protegido, sorprendido por nuestros aviones de reconocimiento cuando intentaba llegar a Malta desde la base de Alejandría, ha sido nuevamente atacado y destruido en parte, obligándose al resto del convoy a regresar a su punto de partida. En el curso de los ataques realizados el 13, 14 y 15 de febrero han sido hundidos en total siete mercantes, un destructor y un guardacostas, y han resultado con averías ocho navíos mercantes, cinco cruceros y dos destructores. Asimismo fueron derribados dos aviones enemigos.

Los aviones del Eje han desarrollado también gran actividad en Cirenaica, donde han atacado en audaces vuelos rasantes secciones enemigas motorizadas y han ametrallado los emplazamientos artilleros y las concentraciones de tropas, causando graves pérdidas al enemigo. Nuestros cazas han librado combate contra numerosos aparatos Curtiss, derribando a muchos de ellos y alcanzando con sus proyectiles a muchos más. No ha regresado a su base uno de nuestros aviones.

Formaciones italianas y alemanas bombardearon repetidas veces con eficacia los objetivos militares de la isla de Malta. Fueron observados incendios, visibles a gran distancia. Uno de nuestros submarinos no ha regresado.

El enemigo efectuó una incursión aérea sin consecuencias sobre Trípoli y Bengasi.

Numerosas bombas, arrojadas en las primeras horas de la mañana del domingo contra Augusta, Siracusa y Florida, ocasionaron desperfectos en edificios y algunos muertos y heridos entre la población civil.—EFE.

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Alto Mando de

Se arrienda

un tejear en Sanchidrián, propiedad de Juan Martín, sito en carretera de la estación, a un kilómetro de la misma, con su casa, cuadra, cobertizos y aguas abundantes.

las obras del sanatorio Antituberculoso, barrio de viviendas protegidas, monumento a los Caídos, obras de protección a la Madre y al Niño Escuela del Hogar y los locales de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. A las cinco de la tarde emprendió en automóvil el viaje de regreso a Madrid.—CIFRA.

las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«En el sector central del frente Este ha sido aniquilada una formación enemiga cercada; 800 prisioneros y 42 cañones han caído en nuestro poder.

En los demás sectores del frente, el enemigo, ha sufrido asimismo nuevas y graves pérdidas. Cuarenta y seis aviones enemigos fueron destruidos ayer en los combates contra la aviación soviética. Nuestras pérdidas se elevan solamente a dos aviones.

En un breve combate con las lanchas rápidas enemigas, librado en el canal de la Mancha, uno de nuestros caza minas logró varios impactos directos. Probablemente, una de las lanchas rápidas inglesas fué hundida.

Los avances locales de las fuerzas germano-italianas en África del Norte se han visto coronados por el éxito.

Las formaciones aéreas alemanas han ocasionado daños de importancia en los bombardeos contra la isla de Malta; se han ocasionado destrucciones en las instalaciones militares y portuarias de la base de La Valetta. En el curso de los ataques aéreos contra los aeródromos de la

isla, fueron destruidos en el suelo tres bombarderos británicos e incendiado un depósito de esencia. En los combates aéreos librados sobre Malta y el este de Cirenaica, los cazas alemanes derribaron 15 aparatos ingleses, sin experimentar pérdidas por nuestra parte.

Los barcos de escolta y los dragaminas mandados por el capitán de navío y comodoro, Ruge, han desempeñado un papel excepcional en la victoria lograda por nuestras fuerzas navales al forzar el paso del canal de la Mancha.—EFE.

Monstruos bolcheviques

ESTAMBUL, 16. (S. E. T.)—La radio de Moscú ha revelado que en el frente de Sebastopol las fuerzas soviéticas han armado a grupos de mujeres. Afirma la emisora que «actúan con la máxima crueldad contra los soldados alemanes». El locutor describió varios fusilamientos de estas mujeres contra prisioneros de guerra. Estas franco-tiradoras rojas están armadas de pistolas ametralladoras. Finalmente, para demostrar la eficacia de estas guerrilleras, el locutor dijo que en Sebastopol hay numerosas mujeres que se vanaglorian de haber matado a más de 500 soldados alemanes y rumanos.—EFE.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de jabón al precio abusivo de 12 pesetas kilo y tenencia de géneros sin marcar con el precio de venta al público como está ordenado, ha sido sancionada la vecina de Arenas de San Pedro, María Serrano con multa de DOS MIL QUINIENTAS pesetas, cierre del establecimiento durante tres meses y comiso de los artículos que la fueron intervenidos a los que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de 42 kilos de garbanzos sin guía, ha sido sancionado el vecino de Solana de Rioalmar, Carmelo Alvarez, con multa de MIL pesetas, comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Dichas infracciones han sido cometidas con anterioridad a la Ley de 16 de Octubre último.

Por transporte clandestino y sin guías de circulación de 105 cabezas de ganado cabrío, ha sido sancionado el vecino de Navalunga Agustín Rodríguez Hernández con multa

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Ex Cautivos

Se pone en conocimiento de todos los ex cautivos de Avila y su Provincia la obligación que tienen de presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Jimena Blázquez, número 3, piso bajo, cualquier día laborable, de cuatro a seis de la tarde, al objeto de extenderles la oportuna filiación que como tales ex cautivos les corresponde.

El delegado provincial, *Bernardo Maté*.

de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por ocultación de 50 kilos de harina ha sido sancionada la vecina de Arenas de San Pedro Matilde Ramón de Fata con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, habiéndose aplicado la ley de 30 de septiembre de 1940 de conformidad con lo ordenado por la Fiscalía Superior por no estar los hechos suficientemente cualificados.

LETRAS Revista del Hogar

SUMARIO

En el hogar de los Reyes Católicos. Doña Isabel, ama de casa, por F. de Llanos y Torriglia.—Temas del arte cristiano. La Sagrada Familia, por F. Jiménez Placer.—Damas viejas, por Víctor Espinós.—El primer sello de Correos.—Crónica de modas, por Myrna.—El día de Reyes, cuento, por «Fernán Caballero».—La batalla del Pacifico, por José Díaz de Villegas.—Bodas.—Paquetín quiere ser torero. Historia fotográfica, por Mendoza. Presentación en sociedad.—Rincón de belleza. El perfume personal. Consultorio de higiene y tocador, por el doctor Palacios Pelletier.—«Troyano 1842», cuento, por F. Castán Palomar.—La comedia de este mes: «El hombre cillo», de don Carlos Arniches.—Estampas de Tirnovo y Rila, por E. La Orden Miracle.—Las vitaminas en la alimentación humana, por L. P. P.—Decoración.—La vida es celuloide, por Carlos F. Cuenca.—Página de humor, por Galindo.—Los tres rajes blancos de los mares del sur, por Rafael de Luis.—San Leandro.—Pasatiempos.—La portada es obra fotográfica de María G. del Moral, premiada en el concurso fotográfico de LETRAS.

Literatura - Arte - Hogar - Modas - Belleza Actualidades

Precio: TRES pesetas De venta en librerías y puestos de periódicos Redacción y Administración: ALFONSO XI, 4.—MADRID.

